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СЕСТРИНСЬКА ВИРОБНИЧА ПРАКТИКА СТУДЕНТІВ 
3 КУРСУ В ЗДМУ

В.І. Кравченко, С.Я. Доценко, Т.В. Кравченко, О.О. Денисенко, 
С.В. Кравченко 
Запорізький державний медичний університет

Вступ. У підготовці висококваліфікованих лікарів виробнича прак-
тика відіграє надзвичайно важливу роль, вдосконалюючи вміння та за-
кріплюючи навички на практиці. На сьогодні найбільші проблеми у нас 
пов’язані з практичною підготовкою випускників. Тут до ВНЗ пред’яв-
ляються найбільші вимоги фахівцями в цій області, і зокрема європей-
ськими експертами. 

Основна частина. Мета практичної підготовки полягає у досягнен-
ні основних кінцевих цілей, визначених у освітньо-професійних про-
грамах підготовки спеціалістів, що є основою для побудови змісту ви-
робничої практики. 

 У січні місяці поточного року проведені виробничі збори зі студен-
тами по курсах про організацію і проведення виробничої практики, на 
яких були викладені основні вимоги програми виробничої практики.
Перед початком виробничої практики з усіма викладачами, призначе-
ними для методичного керівництва і контролю практикою, було прове-
дено інструктивну нараду, обговорені питання організації і методики 
проведення практики. Що стосується сестринської виробничої практи-
ки, то вона проводитися послідовно у трьох відділеннях стаціонару – 
терапевтичному, хірургічному, педіатричному – і представлена трьома 
модулями. Працюючи в спеціалізованих відділеннях, студенти широко 



136

використовують сестринські навички: планують і виконують догляд за 
хворими, визначають проблеми пацієнта, аналізують результати своїх 
дій. Враховуючи те, що лікувальні заклади значно скоротили ліжковий 
фонд, запровадили денні стаціонари з оплатою хворими за лікування, 
контакт студентів із пацієнтами значно зменшився. Це призвело до того, 
що багато маніпуляцій потрібно виконувати на фантомах, тренажерах, 
щоб доводити їх до певного автоматизму. Тому у нас створені центри 
для практичної підготовки, де на спеціальних фантомах та манекенах 
студент може значно покращити засвоєння практичного матеріалу, що 
стане допуском до виконання певних маніпуляцій в клінічних умовах 
та підведення підсумкового модуля. Сестринська практика студентів 
проводилася в період навчання на кафедрах пропедевтики внутрішніх 
хвороб з доглядом за хворими, загальної хірургії і пропедевтики дитя-
чих хвороб у відділеннях стаціонару на протязі VI семестру. За період 
практики студенти набули практичні навички з порядку прийому і ви-
писки хворих, оформлення медичної документації, особливостей роз-
дачі лікарських препаратів, техніки виконання процедур, маніпуляцій в 
об’ємі роботи медичної сестри, особливостей годуванням і догляду за 
дітьми різного віку, засвоєні навики і основні вимоги з надання першої 
долікарської допомоги.

Висновки. 1. Вважаємо, що первинною ланкою якісної підготовки 
фахівця з вищою медичною освітою повинна бути, насамперед, його 
клінічна підготовка. Не потрібно замінювати процес формування клі-
нічного мислення у студентів вирішенням тестових завдань.

2. Зробивши корекцію в навчальних планах можна виділити додатко-
ві години кафедрам, які проводять виробничу практику.

3. При проведенні виробничої практики в умовах кредитно-модуль-
ної системи є певні особливості та проблеми, які мають резерви та шля-
хи подальшого покращення.
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